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УВОД: 
Различити узроци кривичних дела пунолетних и малолетних лица и различити основи казне и 
васпитне мере опредељују и основну разлику између сврхе казне и сврхе васпитне мере. У 
суштини, разлика се појављује у томе што се друштво применом казне заштићује од учинилаца 
кривичних дела, у првом реду њиховим спречавањем да не врше кривична дела, уз истовремени 
напор да се током извршења казне на осуђеника поправно делује, а применом васпитне мере 
друштво, напротив, испољава своје старање о малолетнику и његовом даљем развитку. Применом 
васпитне мере друштво настоји да у васпитању малолетника надокнади оне недостатке и пропусте 
који су раније настали недовољним старањем одговорних друштвених фактора о личности 
малолетника, о развијању његових позитивних и потискивању негативних својстава, склоности и 
навика током детињства и малолетства, као и о развијању његовог правилног односа према 
околини, друштвеним вредностима и раду. Спречавање малолетничке деликвенције долази тек 
секундарно до изражаја применом васпитних мера, јер уколико се применом васпитне мере 
малолетник усмери на даљи правилан жавотни пут тим се сигурно обезбјеђује да исти малолетник 
неће убудуће вршити кривична дела. Укратко речено, казном се друштво примарно заштићује од 
криминалитета, док васпитном мером друштво првенствено пружа помоћ малолетнику у 
отклањању васпитне запуштености. Само изузетно, у изразито тешким случајевима васпитне 
запуштености и моралне покварености малолетника биће потребно и предузимање мера у циљу 
спречавања таквог малолетника да врши кривична дела. 
Кривични законик одређује у čl. 68. као сврху васпитне мере: васпитање, поправљање и правилан 
развитак малолетног учиниоца кривичног дела, а када је то потребно сврха мере је и спречавање 
малолетног учиниоца у вршењу кривичног дела. Ова сврха се постиже применом таквих мера 
којима се малолетнику пружа заштита, помоћ и надзор, па стога санкција према малолетницима и 
има карактер васпитне мере, а сложени систем васпитних мера омогућује да се у конкретном 
случају примени она васпитна мера која ће по начину извршавања највише обезбјеђивати основну 
сврху васпитне мере. 
За разлику од казне, која је у првом реду зависна од тежине кривичног дела и степена кривичне 
одговорности учиниоца, васпитна мера се примењује, истина поводом учињеног кривичног дела, 
али врста и трајање васпитне мере зависи скоро искључиво од квалитета малолетног учиниоца. На 
овој суштинској разлици између казне и васпитне мере заснива се и мисао, коју често срећемо, да 
је казна окренута кривичном делу и прошлости, а васпитна мера учиниоцу и будућности. 
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